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MeTpnosic Xpovou — H AkpiBsia

a. Maparnpw, NMAnpopopouuai, Evoiapepouai
Yu{ATNOE LE TOUC OUHOONTEC oou, e TN BorBela tou/TNng
KaOnyntn/TpLac oou, Tt eVWooULE OTaV {NTAUE TN LETPNON XPOVOU.
MATw¢ {NTAUE TN XPOVLIKN SLApKeLa Tov pecoAaPel petav duo
YEYOVOTWV 1 HETAEL TNC apXNC KoL TOU TEAOUC EVOC YEYOVOTOC;
MAnpodoprioou Ko ypaPe HEPLKOUG TPOTIOUC HE TOUC OTIOLOUG
MITOPOUE VO LETPHOOUME TO XPOVO.

XPOVOUETPO, POAOL, KAEWUSOOU. oo
OtoV- HETPAHE TO-XPOVO- GUVABWE HETPBHLE T XPOVHKH SLAPKELOL-----
I.lET(lgl'J 61', (0} VEVOV()TwV- .........................................................................................................................


flash/Πώς εφηύραμε τον χρόνο - What The Fact_! 
https://www.youtube.com/watch?v=ZYm8Ry-WqGw

Nopatnpwvtoc SL1adopeC CUOKEVEC LETPNONC TOU XPOVOU OTLC
TIOPOLKATW ELKOVEC, TTANPOdOoPrRoou yLa TNV akpiBeLld touc otn HETPNON
ToUu Xpovou. Notec ovopaloupe "avaloykec" kat moteg "Pndrlakec”;

llJnc!nou(n, | Avanoyua, ) Ava)\ovu«'], akplBela
AkpiBeLa ekatootou | dbeutepoAemntou

‘I Xwplc akpiBela

TOU OEUTEPOAETTTOU




B. Zulntw, AvapwTtlépal, Yoetw

2u{ATNOE LE TOUC CUHMAONTEC OOU KoL YpAE TLIC UTTOBECELC COU YLOL TNV QTTALLTOVU LEV
akpiBeLa 0TN LETPNON TOU XPOVOU:

- petagv o enokEPewv oou otov obBaAuiatno: 1 xpovog, dev amatteltat akpipeLo

- o€ aywva 6pdpou 100 pétowv: . 9,58 deutepOAenta, anatteital akpifela ekatootou
- pac Stdaktikng "wpac": . 45 Aemtad, amatteitol aKPiBELO AETITOU ....cocveeeeeiennes
- Snuoupylag evoc YewWAOYLKOU TTETPWHATOC: EKATOMMUPLA £TNn Sev amatteltal akpipela

Me TtoLloV TPOTIO TIPETIEL VAL YLVOVTOL OL LLETPHOELC ULKPWV XPOVWV YL VAL EXOULLE TN
ueyaAutepn duvartn akpiBela; MNpaye tic untoBoelc oov.

WnodLoko XpOVOUETPO HE aKPiBELA EKATOOTOU TOU SEUTEPOAENTOU



V. Evepyw, Nepapoartilopat

MNeipopa 1

ATIOLAKPUVE AlyO TO QVTLKELMEVO aTto TN
B€on npepiog tou Kol adnoE To, OWE OTN
Suthavn elkova. To avtikeipevo apxilel va
ToAQVTWVETAL aplotepd — de€Ld, wg
"ekkpepeC". EoL Kal ol cuppaBNTEC ooUv, O
KOOEVOLC LE TO POAOL TOU N TO XPOVOUETPO
TOU, LETPAOTE TO XPOVO TIOU TTEPACE OO
TNV apxn TN¢ TAAAVTWONC EWG TN OTLYUA
1tou oAokAnpwvovtal 10 mMARPELS
TaAavtwoelg. AaBete umoyn ocac OTL Eva
EKKPEUEC OAOKANPWVEL (Lo TTANPN
TOAQVTWON OTaV EEKLVAEL QTTO LLLaL aLKpoLLaL
B€on Kol ETILOTPEPEL OE AUTHV.



Oool £xouv avaAoylko poAoL ypadouv TNV TR TOU XpOVOU TIOU HETPNOOV OTN
deutePN otAN TOL Mapakatw Ttivaka. Oocot £€xouv YndLakod poAdt r} XpOVOUETPO

ypAdouV TNV TLUN TOU XPOVOU TIOU UETPNOAV OTNV TETAPTN OTHAN TOU.
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YUYKPLVE LETOEL TOUC TLC TLUEC TOU XPOVOU Ttou £XELC ypa el otn deUtepn otAn. Tu
napatnpeic; Yrndpyouv dtadopec petall Touc;

UTtAPXOUV SLaPOPEC OTLC TLUEC TTOU £XOUV HETPNOEL, 0tV KOl LEPLKEC
glvoul LOLec. OL TIHEG ExouV METPNOEL pe akpifela deutepoAEnTou

YUYKPLVE LETOEL TOUC TLC TLUEC TOU XPOVOU TIoU €XELC YypaeL otnv TETaPTN oTNRAN. Ti
napatnpeic; Yrndapyxouv dtadopec petaél toug;

Yniapxouv dtopopeC OTLC TLUEC TTOU £XOUV HETPNOEL. OL TLHEC £XOUV
HETPNOEL pe akpifela HEkATOU TOU SEUTEPOAENTOU

Av tapatnpelc StodpopeC HETAEL TWV TIHWV TNC SEVTEPNC KAl TETAPTNGS OTAANC, TTOU
voullelc otL odeilovtay;

Yniapxouv dtapopeC oTLC TIHEC , LEYOAUTEPN akpifela Exouue otnv 4"
OTHAN MOV OL LETPNOELC EYLVAV LE XPOVOUETPO



ABpoLoe OAEC TLC TLUEC TOU XPOVOU TToU €XELC Yypa el otn deutepn otNAN
Kot ypa e to aBpolopa toug oto teAeuTaio KEAL TNC. YIMOAOYLOE TN HEON
TLUN Tou Xpovou 10 talaviwoewy, Slopwvtag To abpolopd Toug UE To
nAnBoc¢ twv Tpwv. Npale tn peon tun (pe akpifela evog
devutepoAemTou, e oon SNAadn akpiBela yvav LUTEC OL LETPNOELC)
oTnV avtiotolxn otnAn Tou TivaKa.

Emavalofe touc UTTOAOYLOOUC VLA TLC TLULEC TOU XPOVOU TTOU EXELG
ypaeL otnVv TETAPTN OTAAN KAl ypAYE TN HECN TLUN TOUC OTNV
teAeutaia otAAN (e akpiBela ekatootoU Tou OEVTEPOAETTOU, UE OON
OnAadn akpiBeLla EyLvav QUTEC OL LETPNOELC).



A. Zupnepaivw, Kataypadw

[pa e T CUUTIEPACUATA COU ATIO TLC TTAPATNPNOELG, TIC LETPROELC Kall
TOUC UTtoAoyLopoU¢ oou, emtBefawwvovtag n dtapevdoviag Tig
UTtOBECELC OOU:

2TN HETPNON ME aVAAOYLKO PpOAOL EXOUE aKpiBeLla SeuTtEPOAETTOU,
EVW otn HETPNON HE YNPLOKO XPOVOUETPO EXOUME aKpifela dEkatou
tou deutepoAEnmtou (peyaAUtepn akpifeila). Kot otic SU0 MEPLTTWOELG
Ol LETPNOELC TWV Hadntwyv eixav S1adpoPETIKEC TIHEC HETAEY TOUC IOV
odeilovtatl ota mOava Aadn tov £ytvav KAata Tt HETPNON.



€. Epapuolw, E€Enyw, Mevikevw

2UYKEVTPWOE ELKOVEC Kol TANPODOPLEC YLOL TN LETPNON TOU XPOVOU UE
AAAOUC TPOTIOUG KOl OpyavaL.

Kata to mapeABbov, yla tn LETPNON TOU XPOVOU £XOUV XPNOLUOTIOLNOEL:
HAwaka PoAdyia rtou £6Lyvov To XpOVO HECW TNE OKLAC LG 0TAANCG.
KAepUdpeg vepoU 1) AppOU. KA.

2AUEPO XPNOLUOTIOLOUVTAL KUPLWE NXOVIKA poAdyLa e ypavadlla, AN
KoL NAEKTPOVLIKA POAOYLOL TTOU AELTOUPYOUV LLE NAEKTPOVIKA KUKAWMOTAL.




To akplBEotepPO OPYAVO LETPNONC TOU XPOVOU
oTNV EMOXN HaC lval To "oTOULKO poAoL'.

Avalntnoe nAnpodopiec yla tn Aeltovpyia To
Motla eival n akpifela LETpnong Tou Xpovou Tt

ET[LTUV)((IVOU |J.E |.,lE a I TA: -
.................................... 101 SgutepoAenta

H akpifeta tov eivatl 0,0000000000000000001 deutepolemta. H apxn
Aettoupyiac tou Baoiletal otnv "talaviwon" atopwyv Kololov otav og
QLUTA TIPOOCTILITTEL AKTIVOBOALD ULKPOKUMATWYV. 2€ auth tn dtadkaoia
BaoileTal Kol 0 OpLOPOC TOU HEVUTEPOAETTTOU.

MeEtpnon Xpovou - EpwtnoeLc

H 4" Sudotaon (xpovog) Bivteo



https://www.youtube.com/watch?v=JMIyVrBtQsc
https://www.youtube.com/watch?v=M_-3S6q8Rzo
https://eclass.sch.gr/modules/units/view.php?course=G1624173&res_type=exercise&exerciseId=244680&unit=609806
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